



人们在劳德代尔堡—好莱坞机场的停机坪上等待。新华社发

美国佛罗里达州机场发生枪击事件,造成5死8伤  
26岁的前伊战老兵在机场向毫无防备的人群射击

# 曾经美国卫士 如今“独狼”杀手

本报记者 韩兢 编译报道

美国佛罗里达州劳德代尔堡—好莱坞机场6日发生枪击案,枪手埃斯特万·圣地亚哥致死5人、致伤8人后缴械投降。

这名26岁的前国民警卫队队员,曾服役于伊拉克。据他的哥哥透露,自从他从伊拉克回来后,就“变了个人”。一位匿名高级执法官员透露,圣地亚哥被捕后,“看上去焦虑且语无伦次”,声称听到脑海里一直有声音在告诉他要开枪。圣地亚哥家人则说,他近期受到幻觉困扰,案发前正在接受精神治疗。美国有关部门正在对他进行精神状况评估。

## 在洗手间把空枪填满子弹 走出来朝人群射击

佛罗里达州警方说,枪手埃斯特万·圣地亚哥从阿拉斯加州的安克雷奇搭乘达美航空公司航班于6日中午飞抵劳德代尔堡—好莱坞机场。行凶使用的空膛枪械手枪由圣地亚哥放在托运行李中随机抵达。

下飞机后,穿着“星球大战”T恤衫的圣地亚哥取出行李,在机场洗手间将手枪填满子弹,然后走出来向旅客开枪。枪声响起后,机场旅客四散奔逃或试图躲在椅子下。

几名目击者说,枪手开枪时十分镇定,“一声没吭,全程沉默”,“没有情绪”,开枪后脸朝下俯卧在地上,四肢展开,等待警方逮捕。目击者马克·莱亚对美国微软—全国广播公司说,整个射击大概持续了45秒。

按照美国运输安全管理局规定,空膛枪械如果经过申报,可以放在有安全包装的行李中合法托运。在美国机场,虽然安检严格,但到达大厅的行李认领处却安保薄弱。

据机场警方负责人杰西·戴维斯说,圣地亚哥只托运了一件行李,即他的手枪。

据英国《每日邮报》报道称,枪手在乘飞机从阿拉斯加前往劳德代尔堡时,与机上其他乘客发生口角。

## 有人靠一个笔记本电脑 死里逃生

据美国全国广播公司昨日报道,美国东南部佛罗里达州劳德代尔堡—好莱坞机场6日发生的枪击案,造成至少5人死亡、8人受伤。

枪击案发生后,机场出现混乱,旅客四散奔逃或试图躲在椅子下,还有部分旅客逃到机场旁边的草坪和跑道上,数十辆警车和救护车前往现场,有数百人等候在停机坪上。

机场当即在推特等社交媒体账号上发布枪击案位置、时间等具体信息,并通告暂停机场各项业务。

在机场的目击者斯蒂文描述了他的背包和笔记本电脑在这个黑色星期五下午挽救他生命的故事。斯蒂文说,我摔倒在地上,我的背包仍在背上。这个时候枪手已经朝我这个方向开枪了。

斯蒂文描述着这个疯狂的场景。他说,枪手的子弹击中他时,他好像成了一只乌龟,被庇护在壳里。

“我觉得有东西撞击上了我的背,”他说,“后来我去洗手间检查时,发现子弹打穿了我的背包,穿过了笔记本电脑,最后子弹掉落在了背包内层。”



机场内旅客慌乱躲避



警方赶往事发现场

纵深

## 从伊拉克回来后 他就像变了个人

到目前为止,当局称,解释嫌疑人的作案动机仍然太早了。美国联邦调查局在迈阿密的负责人乔治·皮罗表示,尚不能排除恐袭可能。

## 曾经在伊拉克 服役一年

枪击案嫌疑人圣地亚哥现年26岁,曾作为国民警卫队队员服役于伊拉克。

他在美国新泽西州出生,两岁时随家人搬到美属波多黎各。他2010年作为波多黎各国民警卫队队员被派驻伊拉克。2010年4月至2011年2月,他被派驻伊拉克拜莱德,隶属第130工程旅,主要任务是清理被炸道路和维修桥梁,曾获嘉奖。

他没有参战记录,但他的两名战友在执行任务时被伊拉克反政府武装打死。

归国后,他于2014年加入美阿拉斯加国民警卫队,去年退伍。据国防部资料,圣地亚哥在阿拉斯加国民警卫队服役期间,多次擅离职守,被降职处分;又因表现不佳不够“荣誉退役”条件,仅“一般退伍”。

## 正在进行 精神健康治疗

按圣地亚哥伯父的说法,圣地亚哥自伊拉克返回后,就“变了个人”。他的兄弟告诉美联社记者,圣地亚哥的女友告知家人,圣地亚哥精神出现问题,最近一直在阿拉斯加接受精神治疗。

多家美媒援引执法人员的话报道说,圣地亚哥去年11月曾前往联邦调查局迈



圣地亚哥在伊拉克服役时的照片

阿密分局,声称“自己头脑正在受到一个美国情报机构控制”,后者强迫他观看极端组织“伊斯兰国”的视频,但他不愿意伤害任何人。FBI人员之后联系地方当局,把他送往精神病院接受心理检查,圣地亚哥从此开始接受精神健康治疗。

一位匿名高级执法官员透露,圣地亚哥被捕后,“看上去焦虑且语无伦次”,声称听到脑海里一直有声音在告诉他要开枪。圣地亚哥家人则说,他近期受到幻觉困扰,案发前正在接受精神治疗。美国有关部门正在对他进行精神状况评估。

## 与女友有矛盾 与家人也久不说话

圣地亚哥的哥哥布赖恩透露,圣地亚哥当时与自己的女友在同一架飞机上,他与女友最近有一些矛盾,他与家人也有好几周没说话了,这很不正常。

另有报道称,执法部门在初步调查中发现,圣地亚哥曾浏览互联网上与极端组织有关的内容,但现阶段尚不能确定他受到“伊斯兰国”或其他极端组织影响。